
С 13,7% годишен ръст за Q4 на минала-
та година РС пазарът по света демон-
стрира стабилно оздравяване, стиму-
лиран главно от сегментите на малкия 
и среден бизнес и многото коледни по-
купки, показва поредното изследване на 
IDC. Общите продажби за тримесечие-
то възлизат на 51,5 млн. броя РС маши-
ни, демонстрирайки стабилен 
двуцифрен растеж за седми 
пореден отчетен период. Така 
реализираните за цялата 2004 г. 
единици стават 177,5 млн., като 
формират пиков ръст от 14,7% 
от свиването  на пазара през 
2001 г. досега.  Продажбите за 
м.г. са с над 26% повече, отколко-
то през 2000 г. и IDC очаква поне 
10-процентов ръст и за 2005. 
Пазарът се провокира главно 
от бизнес търсенето и от сил-
ния растеж в региони като ЕМЕА.  Тук 
PC продажбите са облагодетелствани 
от силното евро, бързото разпрост-
ранение на преносимите компютри и 
търговските инвестиции свързани с 
разширяването на Евросъюза, конста-
тират в агенцията.

След второ поредно силно тримесе-
чие Dell излезе начело в класацията на 
най-големите доставици като изпрева-

ри HP-Compaq. Нещо повече, Dell води с 
цял процент в състезанието за пазарни 
дялове. Така второто място остава за 
HP, които отчитат 9% ръст, а трето-
то - за IBM, чиито продажби отбеляз-
ват известно забавяне след анонса за 
сделката с Lenovo.  Acer отчита поред-
ното си силно тримесечие, водена от 

агресивния ръст в ЕМЕА региона, къде-
то се реализират 70% от продажбите 
на компанията. С 33-процентовия си 
ръст производителят успя да проник-
не в Топ 5 класацията за 2004 и дори зае 
четвъртото място по пазарен дял за 
Q4. Четвъртата позиция за годината 
и петата за тримесечието се окупира 
от Fujitsu/Fujitsu Siemens, които също  
отбелязват силен резултат.        CW/Б

IDC: 13,7% ръст на РС пазара 
в света за Q4 2004

Топ 5 РС доставчици по света, в бр. 
(предварителни данни)

Забележки: Класацията включва и ОЕМ доставките, които са разпределени в зависимост 
от марката; Като РС се отчитат настолните, ноутбуците, ултрапортативните 
устройства и x86 сървърите, но без джобните компютри.
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Шест се борят в търга 
за ИС на Здравната каса
6 международни компании подадоха офер-
ти за изграждане на новата информа-
ционна система на НЗОК по проекта, 
финансиран от Международната банка 
за възстановяване и развитие. Hewlett-
Packard се включи в търга с трима пар-
тньори – НР - България, НР - Австрия и 
НР –Холандия, като в офертата е вклю-
чено и решение на SAP. Siemens Business 
Services подаде самостоятелна оферта, 
а Oracle Corp. участва съвместно с Oracle 
Централна и Източна Европа. В търга се 
включиха също Intracom S.A., консорци-
ум, съставен  от френската BULL S.A., 
Siveco - Румъния и израелската Maccabi 
Healthcare Services. Шестият участник е  
IBM-България, която ще играе на търга 
заедно с IBM - Германия. 

Това стана ясно след отварянето 
на офертите на 21.01 в първия етап от 
търга за интегрираната ИС. В следва-

щите седмици фирмите и възложите-
лят ще могат да задават допълнител-
ни доуточняващи въпроси, като коми-
сията има право да отстрани някои 
от играчите при констатирани груби 
нарушения. Оптимистичният срок за 
достигане до втория етап от търга 
е около 3 седмици, когато фирмите, 
одобрени и поканени за него, ще пода-
дат окончателните си предложения с 
конкретни ценови параметри. 

По предварителния план на НЗОК 
изграждането на системата трябва 
да започне най-късно до юни, а срокът 
за завършване на проекта е 1 година. 
Според ИТ шефа на ведомството 
Теодор Василев НЗОК ще налага кон-
кретен тип решение до ниво РЗОК, 
а лекарите, аптеките и останалите 
звена в здравната система могат 
да избират какво да ползват, което 
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Компанията стана първият наш алтерна-
тивен оператор, който оперира с дирек-
тни връзки с МобилТел, Глобул, Мобиком 
и БТК. По този начин Орбител ще има 
възможност да стартира новото поко-
ление телекомуникационни услуги за бъл-
гарските потребители. Взаимното свър-
зване на мрежите между операторите е 
задължително условие за предоставяне 
на телефонни услуги, но е особено важна 
заради факта, че по този начин градски-
те телефонни номера на Орбител, които 
операторът тепърва ще предлага на кли-
ентите си, могат да избират и да бъдат 
избирани от всички действащи телефон-
ни мрежи в страната - стационарни и 
мобилни.

“Развиваме се като телеком от ново 
поколение, кaто според международна-
та телекомуникационна терминология 

Орбител се свърза и с БТК
означава, че трябва да покриваме три 
критерия - една мрежа за предоставяне 
на глас, данни и видео; всички услуги се пре-
доставят чрез интегрирана платформа, 
базирана на IP; услугите дават нови въз-
можности при всеки тип комуникация, 
напр. видео по поръчка, получаване на гла-
сова поща през електронната, статуси 
на телефонния апарат (подобно на ICQ) и 
др.”, твърдят от Орбител. 

След взаимното свързване с големи-
те телекоми, притежаващи собствени 
инфраструктури, Орбител се ангажира с 
конкретни срокове за стартиране на ус-
лугите от ново поколение. 

На корпоративните клиенти се пред-
лага възможност за пълна замяна на своя 
телефонен оператор. Интегрираната 
телефонна услуга на Орбител предоста-
вя по една връзка Интернет, телефонен 
пост с разговори във всички направления 
– включително градски. Тази услуга все още 
работи тестово. Официалният є старт 
е след 45-дневни изпитания. От компани-
ята твърдят, че абонатите ще получат 

безлимитни безплатни разговори за обаж-
данията в рамките на мрежата на опера-
тора, а цената до Западна Европа, САЩ и 
Канада ще е 11 ст. без ДДС на минута.

Домашните абонати, независимо 
дали са с аналогов, или цифров пост, ще 
получат алтернатива за междуградски-
те и международни разговори чрез т.нар. 
услуга селекция. При нея потребителят 
не плаща градско обаждане заедно с цена-
та на проведения разговор, за разлика от 
VoIP варианта. Официалният старт на 
селекцията е обявен за началото на април 
2005 г. Дотогава аналоговите централи на 
БТК трябва да бъдат настроени за тази 
услуга.

За малките и средни фирми се пред-
вижда услугата преселекция, която тряб-
ва да стартира в средата на годината. 
При нея потребителят заявява желание 
да ползва конкурентна мрежа, като всич-
ки негови междуградски и международни 
обаждания се обслужват от алтернатив-
ния оператор без да се променя начинът на 
ползване на телефонната услуга.       CW/Б

осигурява условия за конкуренция 
между разработчиците на софтуерни 
пакети. У нас вече се предлагат над 
40 подобни приложения, насочени към 
лекари, стоматолози, аптеки, лабора-
тории, клинични заведения и др.

CW/Б

Обзор на решения за 
здравеопазването на 

ИТ гиганти и добри световни 
практики:  на стр. 8 - 10
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